

# R 热点 2010年,“人祸”惹地球发怒

据《羊城晚报》报道 地震、洪水、暴风雪……2010年,是大自然让人类震惊颤抖的一年。

2010年的地震、热浪、洪水、台风、暴风雪、泥石流和干旱造成至少25万人丧生,是十多年来死亡人数最多的一年。今年全世界死于自然灾害的人数比过去40年死于恐怖袭击的人数总和还要多。

科学家和自然灾害问题专家指出,在大多数情况下,人类自己才是罪魁祸首。

劣质建筑和野蛮开发导致地震变得更为致命。在拥挤的现代城市中,有更多的穷人生活在地震中。这意味着一旦地面开裂、河流决口或风暴来袭,就会有更多的人丧生。

今年1月造成22万多人死亡的海地

地震就是一个绝佳的例证。与25年前相比,海地首都太子港的人口增加了近两倍,其中许多人生活在建筑质量更差的贫民窟里。佛罗里达国际大学的减灾问题负责人理查德·奥尔森说,假如2010年的地震发生在1985年,死亡人数可能不超过8万。

气候学家说,由于人类导致的全球变暖,地球的气候也在发生变化,带来了极

端的天气,比如热浪和洪水。

今年夏天,一个天气系统给俄罗斯带来了令人窒息的热浪,却在南边的巴基斯坦引发了洪水,淹没了16.058万平方公里的土地,相当于一个孟加拉国的大小。仅仅这一个天气系统就造成近1.7万人死亡,比过去15年全世界所有空难的遇难人数总和还要多。

## 中央农村工作会议定调明年“三农”首要任务

22日闭幕的中央农村工作会议指出,稳定发展粮食生产是明年“三农”工作的首要任务,要确保稳住粮食播种面积,努力提高单产。会议同时提出,2011年农业农村工作的总体要求是:大兴水利强基础,狠抓生产保供给,力促增收惠民生,着眼统筹添活力。

有关统计显示,今年预计粮食总产近11万亿斤,再创历史新高,实现半个世纪以来首次连续7年增产。

会议提出,2011年农业部将进一步优化生产力布局,重点加强六个区域建设。这六大区域包括:粮食主产区、特色农产品优势区、大城市郊区农业区、东部沿海农业区、农垦经济区、草原生态经济区。会议预计,2010年,中国农民人均纯收入超过5800元人民币,实际增长10%左右。

钟欣

## 英俄相互驱逐一名外交官

英国外交部21日晚间说,英国外交部本月10日作出驱逐俄罗斯驻英国大使馆一名外交官的决定,理由是有明确证据显示俄罗斯情报部门的活动对英国本国利益造成了影响。16日,俄罗斯同样驱逐了一名英国外交官。英国外交大臣黑格21日说:“在尊重英国法律的基础上,我们仍然愿意与俄罗斯建立更具建设性的关系。”据悉,俄外长将于明年年初访问英国,英国首相卡梅伦明年晚些时候也将访问俄罗斯。徐林

## K 看点

### 政府广告“达县”写成“这县”

“达县”写成“这县”,这广告错得太离谱了。记者在位于达州市南城一个十字路口,看到这块宣传城乡环境整治的广告牌上,落款处的“达县人民政府”成了“这县人民政府”。因地处交通要道,上百平方米的广告牌非常醒目。达县政府办副主任郭先生说:“广告是县政府打的,委托一家广告公司在做,问题应该是出在广告公司制作粗心。”21日下午,记者再次返回原地看到,先前错误的字已被改正过来。柳芳

### 河南禁止组织未成年人救火

记者22日从河南省消防总队获悉,从明年1月1日起,修订后的《河南省消防条例》实施,新条例规定,维护消防安全是全社会的共同责任,任何单位和个人都有维护消防安全、保护消防设施、预防火灾、报告火警的义务。任何人发现火灾都应当立即报警。任何单位和个人都应当无偿为报警提供便利,不得阻拦报警。严禁谎报火警。但同时条例也规定,禁止组织未成年人参加火灾扑救。李丽静

### 警方否认河北大学车祸案和解

针对目前有传言称“有律师披露‘河北大学车祸案已经和解’”,河北省保定市公安局新闻发言人办公室21日表示,此案属于应由检察机关提起公诉的刑事案件,不可能做和解结案,目前犯罪嫌疑人李启铭依然羁押在看守所,案件正在审理中。据警方介绍,11月5日,犯罪嫌疑人李启铭的委托代理人与车祸受害人陈晓凤的家人达成了民事赔偿协议,这一协议已经如期履行完毕。保定市公安局表示,依据法律规定,该案民事赔偿部分可以双方自行和解或在他人调解下达成和解,但此案的刑事部分还在审理中,李启铭涉嫌犯罪,必然要受到法律的处罚。朱峰

### 常州通报女记者撞死少年事件

11月28日,江苏常州15岁男孩钱凌杰在常州人民路与双桂坊转弯路口非机动车道被撞,送医院后抢救无效身亡。随后网上出现帖子称该富二代女记者撞人后不顾伤者,打电话向人救助摆平此事,引来网友痛批。江苏常州警方昨日下午通报了该交通事件,该女记者并非富二代,撞人后及时拨打了120。谢浩

## S 社会

### 福利院老人被吊一夜饥寒而死

在湖北黄冈市英山县的陶河福利院里,生活着17名孤寡老人。11月25日傍晚,59岁的丁从建站在窗外,冲着屋里68岁的储应运怒吼。在陶河福利院,争吵中,临时院长、管理员丁从建,一边骂着,一边摸出根绳子,跨进房间,跟储应运厮打起来。这次争吵的起因,是储应运把便盆里的秽物从窗户泼出。丁从建又喊来另一名老人,共同将储应运的手脚捆了起来,并把他的脚吊在了窗户上,让他的脸贴着地。就这样过了一夜,没有人听到老储发出声响。天气预报显示当晚低温-1℃。第二天,储应运死了。对于储应运的死,英山县宣传部副部长郑虎称:“我们的管理有失误,但这只是一个偶然的个案。”林新

### 男子为报复开推土机闯派出所



20日,湖北钟祥一男子驾驶推土机,将一辆停在该市郢中派出所门前的面包车“顶”行院内后,又将院内另外两辆轿车撞翻,所幸未造成人员伤亡。该男子王某已被刑拘,警方就此展开调查。据了解,推土机驾驶员王某,今年34岁,在该市城区一采沙场从事推土机驾驶工作。王某自称,他的表姐夫是派出所的一位民警,因家庭琐事,和表姐一家发生矛盾,遂萌生了撞坏表姐夫私车的想法,以达到报复目的。肖莉莉

### 泰女子写卖淫生涯获文学大奖

一名现年42岁的女子纳塔达称自己过去曾被诱骗在芭提雅、日本等地卖淫,她把这段经历写成书,赢得了一项泰国文学奖的首奖,并将赢得5万泰铢奖金。评审团表示,之所以把首奖颁给纳塔达,主要是因为她的书写方式跟一般人不同。纳塔达说,她想揭露这个行业的真实面,她的个人经验可以避免更多人“走错路”。高敏

## W 万象

### 美网站热词“社会主义”上榜

在美国韦氏辞典的网站上,2010年年度搜索最多的关键词是“austerity(紧缩)”。韦氏辞典的编辑彼得·索科罗斯指出,“显然,紧缩一词引起了很多人的共鸣。在经济危机的大背景下,政府举措中经常会出现这个词语。与此同时,我们的生活中,也经常用到这个词。”排在“austerity”之后的分别是“pragmatic(务实的)”、“moratorium(延期偿付)”和“socialism(社会主义)”。李杰

### 研究显示60岁以后情商会增加

美国加利福尼亚大学伯克利分校心理学家的一系列研究显示,老年人在逆境中比年轻人更能看到积极的一面,并且比年轻人更加同情不幸者。心理学家利文森等研究人员对人们由于年龄增长所导致的情绪变化进行了长时间研究,得出的结论支持从60岁开始人的情商和认知能力会变得更加敏锐。老年人比年轻人感觉更幸福的原因是随着年龄的增长,情绪的基调会从负面变成正面。王义

### 妇女瘫痪23年 突然能行走

美国一位46岁的女士在因车祸瘫痪23年后,近日开始能够不需搀扶独立行走,堪称奇迹,她是在接受一次精神治疗之后恢复行走能力的。她激动地描述自己的感受说,她就像刚刚从婴儿车中走出来的孩子,眼前的一切都发生了变化,以前的庞然大物在眼中也变得小了起来,站在自家厨房里,绕着自家房子走走的感觉真是棒极了。冯雷

### 点球助国足1比0绝杀马其顿

国足昨晚与马其顿进行了一场热身赛,结果,国足依靠点球1:0小胜。

这场比赛国足开场并不顺利,反倒是被马其顿队占据主动,第13分钟,阿曼艾利米的吊射便颇具威胁,险些打破场上僵局。下半时易边再战,国足明显加强了场上攻势。第75分钟于汉超将球传中,邓卓翔颇有想象力的吊射,却将球直接打在了门柱上!第80分钟,马其顿浪费单刀球。第93分钟邵林突破到禁区内被绊倒,国足获得点球良机,邓卓翔一蹴而就,帮助国足1:0绝杀对手!紫轩



## 最可爱的老鼠 “歌唱鼠”像鸟一样唱歌



日本研究人员21日说,他们利用基因工程技术使鼠产生基因变异,从而可以像鸟类一样“歌唱”。这项名为“进化鼠项目”的研究由日本大阪大学研究人员实施,以基因改造鼠为对象。这种鼠的脱氧核糖核酸(DNA)容易被“改写”,从而产生变异。研究人员发现,当这种变异鼠身处陌生环境或与异性“同处一室”时,“歌唱”音量会变大。这意味着它们的“歌唱”行为是“对情绪和身体状态的表达”。这项研究眼下已“进化”出100多只“歌唱鼠”。

## 最贵购物榜出炉 俄富翁4亿美元买岛屿



最近,《福布斯》杂志评选出2010年各国富人最贵“购物”榜单。尽管这一年经济不景气,但仍无法阻挡富豪们花钱的勇气。俄罗斯一位富翁的勇气指数排名第一,因为他下手买了圣彼得堡的一处岛屿。这处名为“新荷兰”的岛屿花去了阿布的4亿美元。他计划在岛上兴建艺术展览馆、专卖店、酒店以及宾馆。据《福布斯》统计,阿布身家约有112亿美元。位居第二位的是对冲基金主席,他投资1.45亿美元在现代艺术品上。第三位由巴基斯坦人获得,他投资9500万美元购得伦敦知名俱乐部酒店,曼沙为该酒店的每个房间支付了约150万美元。星报综合